
Observatoire Seniors et Société

Campagne des Législatives 2007 : Synthèse Générale (au 20 mai 2007)

Depuis le démarrage de la campagne de la CFR dans le cadre des élections
législatives 2007, début novembre 2006, 229 députés sont été contactés sur un
total de 555 hors Dom Tom, soit  41%, auxquels s’ajoutent 15 nouveaux
candidats à la députation.

Les résultats globaux sont les suivants :

OPERATION ELECTIONS LEGISLATIVES 2007
 Nombre de députés ayant répondu et pourcentages par opinions exprimées 
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Favorables  position CFR Maintien  existant A  convaincre Opinion  non exprimée

189 115   95   99  113  98   76   56   57   65

1) La représentation des associations de retraités est le sujet qui a été
majoritairement évoqué par les députés ou candidats contactés (189 députés
sur 244).

- 79% des députés ayant exprimé leur opinion sur le sujet se déclarent
favorables à la position de la CFR. Certains encouragent la CFR à
mener une action auprès des médias.

- Les députés ayant émis des réserves mettent souvent en avant la
nécessité d’obtenir l’accord des organisations syndicales de salariés ;
Certains voient la représentation au travers des syndicats car ils
craignent le « corporatisme » des retraités ; quelques uns se retranchent
derrière la position de leur parti.

- 8 députés ont posé une question écrite au gouvernement

- 17 députés ont écrit aux ministres concernés



- 9 députés sont intervenus auprès de leur candidat à la présidentielle ou
se sont déclaré prêt à déposer une proposition de loi.

- Les positions par parti politique sont les suivantes :

POSITIONS DES DEPUTES ANALYSEES PAR PARTI POLITIQUE
Représentation des Fédérations de Retraités

SOC - 38

UMP - 129

UDF - 18

CR - 2
NI - 2

84% 
En accord avec CFR

81% 
En accord avec CFR

59% 
En accord avec CFR

0% 
En accord avec CFR

100% 
En accord avec CFR

2) La réforme des retraites et l’adossement des régimes spéciaux ont
souvent été évoqués ensemble.

113 députés se sont exprimé sur la réforme des retraites :  87 députés sont
en phase avec la CFR, 2 sont pour le maintien de l’existant,18 sont « à
convaincre » et 6 ne se sont pas exprimé directement mais par l’intermédiaire
de leur attaché parlementaire et ont promis une réponse ultéreure. 1 député a
déposé une question écrite, 5 députés ont écrit soit au Premier Ministre soit à la
ministre concernée, 2 députés ont fait connaître à leurs électeurs les positions
de la CFR.

Le système par répartition est majoritairement accepté.

- Une minorité évoque un système de retraite par capitalisation venant en
complément et donne souvent l’exemple de la Préfon des fonctionnaires.

- A l’exception des députés PC, qui ne veulent pas changer l’existant, les
députés ,quel que soit leur parti, considèrent nécessaire de poursuivre la
réforme en 2008.

- Une extension de l’assiette des cotisations aux revenus du capital et un
calcul prenant en compte la valeur ajoutée et non plus les seuls salaires



sont souvent évoqués, y compris par certains députés UMP. Une TVA
sociale a été parfois évoquée.

- Les députés estiment majoritairement que le problème du financement
implique d’allonger la durée du travail en retardant l’âge de départ à la
retraite, mais en prenant en compte la pénibilité de certains métiers ; il
passe également par la croissance économique

- La revalorisation des petites retraites a été évoquée tant au PS qu’à
l’UMP.

- Les positions par parti politique sont les suivantes :

POSITIONS DES DEPUTES ANALYSEES PAR PARTI POLITIQUE
Réforme des retraites

SOC - 26

UMP - 70

UDF - 11

CR - 3

NI - 3

76% 
En accord avec CFR

73% 
En accord avec CFR

88% 
En accord avec CFR

33% 
En accord avec CFR

67% 
En accord avec CFR

En ce qui concerne les Régimes Spéciaux, 98 députés se sont exprimé, 87%
sont globalement favorables aux positions de la CFR, 2 ont posé une question
écrite au gouvernement et 6 ont écrit à divers ministres.

Dans leur majorité, à l’exception des députés du Parti Communiste, les députés
se déclarent favorables :

- à un alignement progressif des régimes spéciaux sur le régime général,
en appliquant les conditions de celui-ci aux nouveaux embauchés dans
les entreprises concernées 

- à la prise en compte de la pénibilité de certains métiers

3) En ce qui concerne les sujets liés au niveau de vie,

- 115 députés (47% des députés contactés) se sont exprimés sur la
défiscalisation des cotisations d’assurance maladie mais il n’y en a
que 62% qui y sont favorables,



POSITIONS DES DEPUTES ANALYSEES PAR PARTI POLITIQUE
Cotisation assurance maladie

SOC - 17

UMP - 85

UDF - 9

CR - 2

NI - 2

55% 
En accord avec CFR

88% 
En accord avec CFR

78% 
En accord avec CFR

50% 
En accord avec CFR

50% 
En accord avec CFR

- 95 députés (39% des députés contactés) se sont exprimés sur
l’abattement spécial de 10% mais il n’y en a que 53% qui y sont
favorables, la majorité des autres étant à convaincre ou n’exprimant pas
d’opinion. Certains déplorent la discipline de groupe qui leur est
demandée en la matière.

- Seuls 76 députés (31% des députés contactés) se sont exprimés sur la
réversion, 76% étant favorables aux positions de la CFR. Il est
intéressant de noter la diversité des opinions au sein des partis.

4) En ce qui concerne les sujets liés à la dépendance et l’habitat des
personnes âgées,

- 99 députés (41% des députés contactés) se sont exprimés sur la
discrimination, 83 % d’entre eux étant favorables aux positions de la
CFR.

- Seulement 56 députés (soit 23% des députés contactés) ont répondu sur
l’habitat des personnes âgées.

- En ce qui concerne la Perte d’autonomie, 65 députés ont répondu, 83%
étant favorables aux positions de la CFR. La répartition par parti politique
est la suivante :



POSITIONS DES DEPUTES ANALYSEES PAR PARTI POLITIQUE
Perte d'autonomie

SOC - 16

UMP - 42

UDF - 7

CR - 0

NI - 0

88% 
En accord avec CFR

69% 
En accord avec CFR

86% 
En accord avec CFR

Une analyse des fiches entrées dans le site OSS a été établie pour chacun des 10
sujets. Elle permet de connaître pour chaque sujet la position résumée de
chaque député ayant répondu.

La campagne O.S.S. des législatives n’est pas terminée , les visites aux députés
et aux candidats doivent se poursuivre encore plus activement.

Le groupe méthodes OSS


